
Referat af bestyrelsesmøde i Enø Lejrens Venneforening mandag d. 4. September 
2023

Tilstede: Claus Ditlev Larsen, Marianne Andersen, Henning Pedersen, Kim Christoffersen, 
Tove Alstrup, Lars Leth Buhl, Solvejg Mathiassen

1. Valg af ordstyrer/referent 
Marianne valgt som ordstyrer, Solvejg som referent.

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden suppleret med to punkter (10: Hjemmeside, 11: MobilePay).

3. Godkendelse af referat fra sidste møde (07.08.2023: 
Referatet godkendt.

4. Nyt fra formanden 
Ansøgning om hjertestarter er indsendt til Tryg Fonden i midten af august. Der kan 
forventes svar indenfor 3 måneder. Hvis vi får et positivt svar, må vi finde en løsning på 
omkostningerne, som omfatter installation (2 elektrikertimer) samt forsikring (1400 kr 
for 5 år).

Claus har kontaktet Christina Olsen fra Næstved Kommune angående godtgørelse for 
brandmateriel, vedligeholdelse af vej samt godkendelse af shelter. Christina har lovet 
at tjekke op på sagen vedr. brandmateriel. Hun har kontaktet kommunens vejfolk 
vedrørende vedligeholdelse af vejen fra Overdrevsgården til Enø Lejren. Shelteren er 
endnu ikke godkendt, da der er ca. 20 ugers behandlingstid på at få en 
landzonegodkendelse. Shelteren overholder kravet om 5 m fra skel! Christina 
påpegede, at der bør være fliser under ’båltromlen’ af hensyn til brandfare. 

5. Status for økonomi
Der er 7050 kr tilbage på driftskontoen. Heraf skal der betales ca. 1600 kr for nyindkøbt 
brænde. 

Af fondsmidler er der fra Nordea 17200 kr tilbage til historierummet. Hertil kommer 
yderligere 7000 kr, som er bevilget af ’Fonden 28.02.1970 til støtte af kulturelle formål’. 
Fra Grøn Pulje har vi 4249 kr til formidling, og endelig er der 412 kr tilbage af de 
fondsmidler, som blev bevilget til shelteren.

Det blev besluttet, at Tove køber 2 nye indendørs fejekoste og en udendørs kost. Der 
gemmes et beløb til julefrokost for de medlemmer af Venneforeningen, som har taget 
aktivt del i arbejdsdagene i årets løb. Henning står for indkøb af vin til dette 
arrangement.

6. Bestyrelsen og ambitionsniveauet
Bestyrelsen diskuterer dette punkt på et visionsmøde, som er fastsat til d. 6. november 
2023 kl. 16. I forlængelse heraf afholdes ordinært bestyrelsesmøde. Lars serverer Chili 
con Carne.



Visioner medtages som et punkt på generalforsamling 2024, hvor foreningens 
medlemmer opfordres til at komme med deres ideer til udvikling af Enø Lejren.

7. Oplysning om kommende arrangementer
Repræsentanter fra Kongsgårdens venneforening meldte afbud til det planlagte møde i 
Enø Lejren d.d. Vi sender følgende forslag til alternative datoer for besøg: d. 2. oktober 
kl. 10, d. 11. oktober kl. 13 eller d. 29. oktober kl. 13. De medlemmer af bestyrelsen 
som har mulighed deltager.

Der er planlagt foredrag med Rasmus d. 24. september kl. 13. Her deltager Lars, 
Claus, Kim, Tove og Henning. Der serveres kaffe og småkager. Claus annoncerer 
foredraget i Nyhedsbrevet og Ugeavisen og sørger for et gavekort til Rasmus. 
Marianne hænger opslag op om arrangementet i Karrebæksminde.

8. Historiegruppen – hvordan går det 
Rasmus har ’meldt pas’ på opgaven med redigering af de 19 film og diverse fotos, som 
er indsamlet– Marianne og Claus overtager at udvælge klip af filmene og snakker med 
Rie om redigering. Om nødvendigt køber vi hjælp til at gøre filmen færdig.
 

9. Kommende arbejdsopgaver 
På næste arbejdsdag d. 13. september deltager Marianne, Tove og Henning. Der er 
følgende opgaver: Det nye brænde skal stables, skilt med teltplads monteres, 
almindelig rengøring, plæneklipper trimmes (Henning), overskydende flis fra stien til 
shelteren fordeles på stien ud mod klinten, kasse til flasker og dåser med pant samt 
evt. metal, fliser på bålplads ved shelter, hvis vi har skaffet nogle inden arbejdsdagen 
(Tove og Claus spørger naboer). 
 

10.Hjemmeside 
Solvejg har lavet forslag til ændringer, som Tove og Kim har set igennem. Der var et 
par yderligere forslag til ændringer i vedtægter og samarbejdsaftale. Disse ændringer 
kræver behandling på henholdsvis generalforsamling og i Næstved Kommune. Claus 
tjekker, om det er de seneste udgaver af vedtægter og samarbejdsaftale, der ligger på 
hjemmesiden. Solvejg redigerer dokumentet færdigt i pdf format og sender det til alle 
bestyrelsesmedlemmer.

11. MobilePay 
Oprettelse af en boks på MobilePay er gratis men må kun bruges til private formål. 
Oprettelse af MobilePay til erhverv koster 999 kr og et månedligt gebyr på 49 kr. Det 
kræver et CVR nr. Der var enighed om, at MobilePay ikke kan anvendes til 
indbetalinger til Venneforeningen.  

12.Eventuelt
Marianne ansøger om tilskud (3-5000 kr) til foreningen hos fonden ’Den lille bikube’. 
Claus kontakter Park og Vej vedr. ny plæneklipper, da den gamle er udslidt.  



Punkter til næste bestyrelsesmøde (02.10.2023):

 Opdatering af tilsynsliste
 Vedtægter og samarbejdsaftale
 Hjemmeside
 Historiegruppen – fremdrift?


